Vorname, Name des Absenders 
Straße und Hausnummer
PLZ und Ort
Ggf. Ihre Telefonnummer oder E-Mail
Absendername, Straße. Nummer, PLZ Ort

[bookmark: _GoBack]Vorab per Telefax: Telefaxnummer
Name Ihrer Versicherung
Straße und Hausnummer
PLZ und Ort
			

Aktueller Ort, Aktuelles Datum 

Versicherungsnummer: XXXX [Geben Sie hier bitte Ihre Versicherungsnummer an]

Sehr geehrte Damen und Herren,

ich habe im Jahr XXXX [Bitte Jahr eintragen] bei Ihnen eine Lebensversicherung/Rentenversicherung/sonstige Versicherung [Zutreffendes bitte auswählen] (Versicherungsnummer: XXXX) [Geben Sie hier bitte erneut Ihre Versicherungsnummer an] abgeschlossen. 

Hiermit widerspreche ich dem Vertragsschluss des oben genannten Versicherungsvertrags/ widerrufe ich die auf Abschluss des oben genannten Vertrags gerichtete Willenserklärung/erkläre ich den Rücktritt vom oben genannten Versicherungsvertrag [Zutreffendes bitte auswählen]. 

Eine Lösung vom Vertrag ist auch heute noch möglich, da ich keine ordnungsgemäße Belehrung über das mir zustehende Lösungsrecht erhalten habe. 

Ich fordere Sie daher auf, bis zum
XX.XX.2017 [Bitte Datum eintragen, Frist von mindestens 14 Tagen empfehlenswert]

mitzuteilen, welchen Wert Sie für den Versicherungsschutz unter Berücksichtigung der einschlägigen Entscheidungen des Bundesgerichtshofs ansetzen.

Ferner fordere ich Sie auf, binnen oben genannter Frist die von mir bezahlten Versicherungsprämien abzüglich des für den Wert des Versicherungsschutzes anzurechnenden Betrages zuzüglich der von Ihnen gezogenen Nutzungen auf mein Konto IBAN: XXXXX, BIC: XXXX [Bitte IBAN und BIC eintragen] zu überweisen.

Weiter weise ich ausdrücklich darauf hin, dass etwaige weitere Zahlungen im Zusammenhang mit dem oben genannten Versicherungsvertrag ohne Anerkennung einer Rechtspflicht und unter dem ausdrücklichen Vorbehalt der Rückforderung erfolgen.

Mit freundlichen Grüßen

Ihre Unterschrift [Bitte eigenhändig unterschreiben]
Ihr Vorname, Nachname

